

SERVICIUL JURIDIC

Nr. 6.00 / 323 / 26 / 01 / 2017

**RASPUNS CLARIFICĂRI:**

Referitor la raspunsul dvs cu nr 6.00/275/20.01.2017 la solicitarea noastra de clarificari privind Documentatia de atribuire a contractului de achizitie publica - contract de asistenta si reprezentare a SRR pentru contestarea Deciziei nr. 14/2016 emise de Curtea de Conturi a Romaniei, sectiunea in care se face referire la oferta financiara - „tariful orar (lei/ora)”, supunem atentiei dvs urmatorul aspect:

Art. 31 din Legea nr. 51/1995 pentru organizarea si exercitarea profesiei de avocat prevede ca:

„(1) Pentru activitatea sa profesională avocatul are dreptul la onorariu și la acoperirea tuturor cheltuielilor făcute în interesul procesual al clientului său.

(2) În acest scop, avocatul poate să își deschidă un cont bancar pentru încasarea onorariilor și altul pentru depunerea sumelor primite de la client pentru cheltuieli procesuale în interesul acestuia. Modul de administrare a sumelor predate de client avocatului, pentru cheltuieli procesuale în interesul său, va fi stabilit prin convenția dintre avocat și client, în condițiile prevăzute de statutul profesiei. [...]”

Din modul de formulare a articolului de lege invocat, se deduce ca avocatului nu ii este permis sa comaseze onorariul si cheltuielile efectuate in interesul clientului intr-o singura suma, globala, cu titlu de onorariu avocat.

Conform legislatiei care reglementeaza profesia de avocat, atat cea specifica profesiei, cat si cea fiscala, avocatul trebuie sa inregistreze si sa raporteze separat onorariul, care reprezinta un venit (si pentru care plateste impozite conform legislatiei fiscale) si cheltuielile procesuale efectuate in interesul clientilor.

Avand in vedere aceste precizari, va rugam sa ne comunicati cum coroboram in cadrul ofertei financiare prevederile legislative mentionate cu solicitarea din Documentatia de atribuire – Formularul nr.1.1. denumit Anexa Financiara, care impune ca tariful orar ofertat sa includa atat onorariul avocatial, cat si cheltuielile procesuale efectuate in interesul clientului (ex.: taxe de timbru, onorarii experti, onorarii traducatori, taxe notariale etc).

**Răspuns:** Așa cum am precizat și în adresa nr 6.00/275/20.01.2017, pentru determinarea valorii contractului trebuie ca oferta financiară să includă toate costurile operatorului economic generate de prestarea serviciilor, nefiind menționat faptul că toate aceste costuri să fie incluse în onorariu, ele putând fi evidențiate și separat.

Ceea ce este deosebit de important pentru evaluarea ofertelor primite, fiind făcută precizarea și în răspunsul anterior, este oferta financiară (în care sunt incluse toate costurile contractului și din care rezultă valoarea contractului, chiar evidențiate în mod distinct onorariu plus alte cheltuieli) căreia i se va acorda un punctaj corespunzător în funcție de valoarea totală.

Cu consideratie,

Mariana Milan  
Șef Serviciu Juridic

